

**Витяг**  
**з протоколу № 3**  
**засідання кафедри соціології факультету соціології і права**  
**КПІ ім. Ігоря Сікорського**

від «30» листопада 2021 року

Всього науково-педагогічних працівників кафедри 15

Присутні на засіданні кафедри 15

Стейкхолдери від роботодавців: Світлана Винославська, Станіслав Август.

Здобувачі вищої освіти: Аліна Стефанович, Каріна Кукса.

Випускники ОПП: Ольга Воропай, Ольга Заярна.

**Порядок денний:**

1. Пропозиції стейкхолдерів щодо оновлення ОПП «Врегулювання конфліктів та медіація» (другий рівень ВО).

**СЛУХАЛИ:**

**Завідувача кафедри соціології Павло Федорченко-Кутусь:**

На ваш розгляд виноситься питання щодо оновлення ОПП «Врегулювання конфліктів та медіація» (другий рівень ВО). Прошу внести пропозиції для обговорення.

**Стейкхолдерів:**

**Андрій Багінський, керівник проєктної групи ОПП «Врегулювання конфліктів та медіація» (другий рівень ВО):**

Відповідно до наказу Міністерства освіти і науки України № 14 від 05.01.2021 затверджено Стандарт вищої освіти за спеціальністю «054 Соціологія» для другого (магістерського) рівня вищої освіти. Пропоную проєктній групі ОПП врахувати всі положення даного Стандарту. Основну увагу необхідно спрямувати на формування компетентностей та результатів навчання в межах освітньої програми згідно зі Стандартом, що має також втілюватись у навчальних дисциплінах, практиці та підготовці магістерської дисертації.

**Тетяна Коломієць, член проєктної групи ОПП «Врегулювання конфліктів та медіація» (другий рівень ВО):**

Підтримую Вашу пропозицію і хочу додати, що у попередні роки наша проєктна група врахувала у ОПП рекомендації Національної асоціації медіаторів України, втілені у Основних засадах навчання базовим навичкам медіатора. Відтак, наша ОПП формує у здобувачів вищої освіти як інтегральну, загальні та фахові компетентності і результати навчання, закріплені Стандартом вищої освіти зі спеціальності Соціологія, так і формує власні, унікальні компетентності та результати навчання, зумовлені особливостями ОПП, а саме підготовку соціологів, фахівців з врегулювання конфліктів та медіації в соціально-політичній сфері.

**Каріна Кукса, здобувачка вищої освіти ОПП «Врегулювання конфліктів та медіація» (другий рівень ВО):**

Унікальність ОПП і її затребуваність для соціального розвитку в Україні є підставою передавати знання, збільшувати вплив програми на навчання соціології, врегулюванню конфліктів та медіації. Вважаю за необхідне запропонувати додати педагогічні компетентності в ОПП, навчання яким могло б бути втілене в окремі дисципліни. Це надасть можливість фахівцям, які отримують диплом з даної програми, викладати дисципліни, присвячені соціології, врегулюванню конфліктів та медіації у закладах вищої освіти, а отже підвищувати культуру вирішення спорів в Українській державі.

**Ольга Воропай, випускниця ОПП «Врегулювання конфліктів та медіація» (другий рівень ВО):**

Навчальний контент освітньої програми насичений зарубіжними та міжнародними кейсами врегулювання збройних конфліктів. На заняттях ми розглядали сучасні підходи до вивчення та аналізу особливостей вирішення соціальних конфліктів у всьому світі. Наскільки я знаю, викладачі кафедри мають відповідний рівень англійської мови (B2), що підтверджено відповідними сертифікатами. Вважаю за доцільне запропонувати викладання дисципліни англійською мовою, що б могло б поглибити компетентності студентів у розумінні сучасних конфліктів, комунікувати щодо процедури медіації міжнародних конфліктів, більш фахово аналізувати зарубіжну наукову літературу.

**Андрій Багінський, керівник проєктної групи ОПП «Врегулювання конфліктів та медіація» (другий рівень ВО):**

Щиро дякую за пропозиції. В межах проєктної групи, а потім рішенням навчально-методичної комісії зі спеціальності 054 Соціологія КПІ імені Ігоря Сікорського ми врахуємо зазначені пропозиції, і внесемо відповідні зміни до нашої освітньої програми. Зокрема, пропоную врахувати новий Стандарт вищої освіти зі спеціальності 054 Соціологія (другий рівень ВО), ввести нові навчальні дисципліни «Педагогіка вищої школи» як обов'язкову, та «Peace and Conflict Theory» як вибірку. Також зазначу, що в межах нашої ОПП у результаті наших попередніх зустрічей і спільної роботи членів проєктної групи та стейкхолдерів з'явилася сертифікатна програма «Врегулювання конфліктів в соціально-політичній сфері», яка складається з чотирьох дисциплін. Пропоную подати дану сертифікатну програму до затвердження Методичною Радою КПІ імені Ігоря Сікорського, щоб наступного навчального року студенти вже мали можливість обирати і вивчати дисципліни даної сертифікатної програми.

**ГОЛОСУВАЛИ:** «За» - одноголосно.

**УХВАЛИЛИ:** Схвалити пропозиції стейкхолдерів та рекомендувати проєктній групі оновити ОПП «Врегулювання конфліктів та медіація» (другий рівень ВО), відповідно до наданих пропозицій.

Зав. кафедри  
соціології

Секретар



Павло ФЕДОРЧЕНКО-КУТУСВ

Олексій СЕВЕРИНЧИК